

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Cél: feltárni a tartalékokat

Országos olajipari szervezési konferencia Szegeden

Tegnap, pénteken, az NKfV szegedi üzemének nagyszabású kezdődött meg az Országos Kőolaj- és Gázipari Tröszt I. országos szervezési konferenciája. Az ünnepélyes megnyitón, és az azt követő tanácskozáson részt vett Szabó Sándor, az MSZMP Csongrád megyei Bizottságának titkára, az OKGT több mint 20 vállalatának és üzemének vezetője, szakembere. Az üzem- és munkaszervezet korszerűsítésével és fejlesztésével kapcsolatos munkáról és feladatokról Bese Vilmos, az OKGT vezérigazgatója tartott érdeklődéssel kísért előadást, majd 13, a szervezésben jó eredményt elérő olajipari szakembernek díszoklevelet és pénzjutalmat adtak át.

Bár a szervezés fontosságára a nemrég megjelent párt- és kormányhatározatok hívták fel a figyelmet — az Országos Kőolaj- és Gázipari Trösztnél évek óta foglalkoznak ezzel a feladattal. A konferencia alkalmából kiadott anyagból, valamint a beszámolókból és a hozzászólásokból gyakorlati igazolást láthattuk: **milyen nagy jelentőségű tevékenységnapjainkban az üzem- és munkaszervezet korszerűsítése.** Különösen egy olyan nagyvállalatnál, mint az OKGT, ahol 48 ezer ember dolgozik, 24 milliárd forint értékű eszközzel, **anyaggal gazdálkodnak**, és a tröszt szervezete 26 üzem munkáját fogja össze. Figyelmet érdemel például, hogy csupán tavaly e tevékenység keretében 150 szervezési feladatot végeztek el az említett üzemekben, vállalatoknál. Többek közt a közvetlen termelésfolyamatokkal, az anyagmozgatással, rakodással, raktározással, karbantartással, az ügyvitellel, vezetéssel, igazgatással kapcsolatos kérdéseket vizsgálták meg, illetve megpró-

báltak olyan új megoldásokat találni, amellyel az üresjáratokat megszüntethetik. Igaz, a szervezési munka gazdasági eredménye legtöbbször csak áttételesen jelentkezik, egyes javaslatok hatását nem mindig lehet azonnal — vagy 2-3 év múlva — kimutatni, ennek ellenére a vállalatok 1971. évi eredményeiből kiderült: **36,7 millió forint hasznot hajtott a korszerűbb szervezés.** A vállalatok, üzemek egyre jobban felismerik a korszerűsítésben rejlő lehetőségeket. Az OKGT munkahelyein 22 szervnél van szervezési apparátus. A Dél-alföldi Gázgyártó és Szolgáltató Vállalatnál (Szeged) éppen tavaly erősítették meg azt a csoportot, amely az üzem- és munkaszervezet korszerűsítésével foglalkozik; ma már közvetlenül az igazgató irányításával önállóan működik. A Nagyalföldi Kutató és Feltárási Üzemnél és a Nagyalföldi Kőolaj- és Földgáztermelő Vállalatnál a munkaszervezők többek között nagyon gyakorlati fel-

adatokat kaptak: a biztonsági és irattári rendszert kellett felülvizsgálniuk, közreműködtek az üzem műszaki fejlesztési tevékenységének vizsgálatában, a szegedi üzem új ipartelepének szervezeti kialakításában, az alkalmazotti létszámcsökkentési terv elkészítésében.

A kedvező tapasztalatok mellett ellentmondások jelensége akadt az elmúlt években, de még a közelmúltban is. **Sokszor a szervezés mögött bürokratikus fontoskodás húzódik meg.** A jövőben arra kell törekedni, hogy ez a kezdeti betegség, amely szinte velejárója ennek a tevékenységnek is, minél kevesebbszer forduljon elő. Az előfeltételek megnyugtatóak, az OKGT vállalatainál, üzemekben kialakult csoportok garanciát nyújtanak arra, hogy a jövőben szakszerűen, a helyi sajátosságoknak megfelelően foglalkozzanak e fontos, aktuális feladattal.

Az I. országos olajipari szakmai szervezési konferencia ma, szombaton folytatja munkáját. Délelőtt az NKfV szegedi üzemébe látja vendégül a résztvevőket, ahol Hingl József, a kőolaj-fűrészi, s Juratovics Aladár, a termelési üzem vezetője számol be a szegedi olajmezőn végzett munkáról, a beruházások helyzetéről.

A szervezési konferencia az algói szénhidrogénmezők új berendezéseinek megtekintésével fejeződik be. M. I.



Somogyi Károlyné felvétele

A liget mellett

A város egyik legnagyobb útépítése a Székely sori Újszegeden. A tervek szerint július közepén kell befejeznie a munkát a 7 milliós beruházás kivitelezőjének, a hőmezővásárhelyi KEV-nek. Az újszegedi liget mentén — mint képünk is mutatja — korszerű út épül.

Fokozódnak az amerikai háborús bűnök

B-52-es amerikai nehézbombázók csütörtök déltől péntek reggelig 24 bevetésben támadták a Vietnami Demokratikus Köztársaság területét. Bombaterhüket elsősorban a fegyvermentes övezetre és a demilitarizált övezettől közvetlenül északra levő térségre szőtték le — közölte a saigoni amerikai parancsnokság szóvivője. A VDK légvédelme csütörtökön négy, pénteken egy F-4 Phantom típusú amerikai repülőgépet lőtt le.

Az amerikai háborús bűntettek kivizsgáló VDK-bizottság pénteken rendkívüli közleményben számolt be a június 6-án és 8-án Hanoi külterületei ellen végrehajtott amerikai légitámadások következményeiről, amelyek nyolc halálos és 42 sebesült áldozatot követeltek. 122 épület pusztult el, illetve szennyezett bombakárt. A lakóházakon kívül találat ért egy középiskolát, egy állattenyésztő-telepet és egy tudományos kutatóközpontot.

A dél-vietnami hadszíntér különböző frontjain pénteken virradóan is heves harcok folytak a népi felszabadító erők és a saigoni kormánykatonaság között. Fegyveres összecsapásokról érkeztek jelentések a Hué egykori csá-

szárvárostól nyugatra levő térségből és Saigon közvetlen közeléből.

B-52-es bombázók pénteken virradóan a Saigon közvetlen közelében, a fővárostól mindössze mintegy ötven kilométerrel nyugatra levő felszabadított területeket is támadták.

Pénteken egy Phantom típusú amerikai vadászbombázó „tévedésből” a saigoni kormánykatonaság An Loc tartományi székhely védelmi gyűrűjén belüli állását bombázta — közölte a saigoni amerikai hadvezetés. — Sokan meghaltak, illetve megsebesültek.

Negyvennyolc óra leforgása alatt ez már a harmadik hasonló jellegű tévedés.

Okiratok cseréje

Péter János külügyminiszter és Ioan Cotot, a Román Szocialista Köztársaság budapesti nagykövete tegnap, pénteken a Külügyminisztériumban kicserélte a Magyar Népköztársaság és a Román Szocialista Köztársasági együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés megerősítő okiratait.

Péter János és Ioan Cotot, az ünnepélyes aktus alkalmából beszédet mondott. (MTI)

Befejeződött a magyar—bolgár együttműködési bizottság elnöki találkozója

Emlékeztető okmány aláírásával péntek este véget ért a magyar—bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság elnökeinek találkozója. Az okmányt a Parlament delegációs termében dr. Timár Mátyás, a Minisztertanács elnökhelyettese és Zsvikó Zsvikov, a bolgár Minisztertanács elnökhelyettese, az együttműködési bizottság elnökei írták alá.

A bizottság két elnöke június 7. és 9. között a két ország gazdasági és műszaki-tudományos együttműködésének időszerű kérdéseiről tárgyalt Budapesten. Megállapították, hogy jó eredményeket ért el a hosszú távú tervezési, a gépipari, a kohászati és a vegyipari együttműködés területén. Egyetértettek abban is, hogy a könnyűipari és belkereskedelmi kapcsolatokban ki-

vánatos az együttműködés szélesítése. Igen fontosnak tartják a műszaki-tudományos együttműködés további elmélyítését is.

Behatóan vizsgálták az ez évi áruszállítási kötelezettségek teljesítésének menetét, és megállapodtak abban, hogy a két ország illetékes szervei kidolgozzák a gazdasági integráció kétoldali programját, s ezt a bizottság következő ülészaka elé terjesztik.

A tárgyalások szívélyes, baráti légkörben folytak.

Zsvikó Zsvikov pénteken látogatást tett Szurdi István belkereskedelmi miniszternél és dr. Szépvölgyi Zoltánnál, a fővárosi tanács elnökénél. Felkereste a Dunán Intercontinental Szállót, megtekintette a Metrót, s meglátogatta a Százados úti szolgáltatóházat. (MTI)

Június 18:

Kapunyitás az építőtáborokban

Több mint 30 ezer fiatal dolgozik kéthetes turnusokban

Alig több mint egy hét múlva, június 18-án megnyitják kapuikat a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség nyári építőtáborai. Az idei tábornyitást ünnepélyesebb lesz a korábbiaknál: 15 esztendője indult meg a fiatalok önkéntes népgazdaságsegítő mozgalma.

Az idén több mint 30 ezer egyetemista, főiskolás, középiskolás és szakmunkástanuló dolgozik majd kéthetes váltásokban 39 központi szervezésű építőtáborban.

A lányokat 22 mezőgazdasági tábor várja Veszprém, Somogy, Pest, Bács-Kiskun és Baranya megyében. Segítő-készségüket az időszerű mezőgazdasági munkák elvégzésében kamatoztathatják, fő teendőjük növényápolás és gyümölcszedés lesz.

Az állami gazdaságok területén működő táborok közül a balatonaligai „Martos Flóra” és a lengyeltői „Kállai Éva” a legnagyobb, ide öt turnusban 2500, illetve 1500 leányt várnak. Az idén Villányban, Kiskunhalason, Baján és Kunféhértön koedukált táborokat szerveztek. Az „erősebb” nemre nagyobb fizikai igénybevételt jelentő feladatokat bíznak: útépítés, csatornaépítés, vasúti rekonstrukció. Csatornaépítés lesz a fiúk teendője a Hanságban, Egerfarmoson és

Budapesten, útépítésben segédkeznek Martonvásáron és Kisújszálláson, s vasúti rekonstrukció vár rájuk Nagymaroson és Balatonedericsen. Több százan vehetik ki részüket a zánkai úttörőváros építkezéseinek meggyorsításából, a csillebérci központi úttörőtábor újjáépítéséből, a velencei ifjúsági üdülőbázis tető alá hozatalából.

A táborozók az idén is napi hat órát dolgoznak majd, a csoportok kéthetenként váltják egymást. Az első turnus előtt június 18-án nyílnak meg a kapuk, az utolsó turnus önkéntes munkásai augusztus 26-án teszik le a szerszámot.

Az előkészületekből ítéelve munka végeztével gazdag program várja majd a táborozókat. Hetente tartanak filmbemutatókat, sor kerül a fiatalokat érdeklő ifjúságpolitikai előadásokra, lesz táborúti és sportverseny, s — öntevékenységükre alapozva — számos irodalmi bemutató. Az amatőr színpadok tagjából alakult együttesek sorra felkeresik majd a táborokat, sok helyütt neves művészeket is vendégül látnak.

A legjobban dolgozó iskolák elnyerik a KISZ KB emlékjáslaját, oklevelét, s a

munkaversenyben legjobb eredményt elérték pénzjutalomban részesülnek. Azok a kiváló munkát végző fiatalok, akik már több alkalommal vettek részt az építőtáborozáson, külföldi utat kapnak jutalmul.

Ami a helyi építőtáborokat illeti: az idén összesen 26 megyei, vagy egyetemi építőtábor nyílik, ezekben újabb 11 000 fiatalra vár elvégzendő munka. (MTI)

Erdey-Grúz Tibor szovjet kitüntetésé

A Znanijye szovjet ismeretterjesztő társaság Vavilov-éremmel tüntette ki Erdey-Grúz Tibort, a Magyar Tudományos Akadémia elnökét, a TIT elnökségének tagját azért a munkásságáért, amellyel hozzájárult a tudomány és a tudományos ismeretterjesztés fejlesztéséhez, egyben az emberiség békejéért, társadalmi haladásáért folyó küzdelemhez.

Szergej Vavilov akadémiai

kus (1891—1951), aki egy időben a Szovjet Tudományos Akadémia elnöke volt, a 25 évvel ezelőtt megalakított Znanijye egyik alapító tagja volt. A róla elnevezett éremmel minden évben szovjet és külföldi tudósokat tüntetnek ki. Erdey-Grúz Tibor, a Vavilov-érem második külföldi kitüntetettje. Külföldiek közül először Herbert Dallmann NDK-beli professzor kapta meg az érdmet.